



A30 責任編輯：黎永毅

李紀恒：滇澳合作節節高謀共贏

香港文匯報訊（雲南報道組 香港報道）昨日下午，雲南省省長李紀恒一行會見了澳門中聯辦主任白志健。李紀恒說，近年來，雲南與澳門同為「泛珠三角」地區，深化滇澳合作，促進共同發展是雙方的共同願望。希望滇澳合作在泛珠機制下不斷深入「節節高」，實現共贏。

李紀恒表示，澳門是國際貿易自由港和重要的休閒旅遊城市，擁有資金、信息、技術、人才特別是國際旅遊目的地等諸多優勢。

雲南省委、省政府高度重視與澳門的交流合作，長期以來與澳門在經貿、文化、旅遊等方面保持着良好的合作關係。2011年，雲南省居民到澳門旅遊有130,671人次，而澳門赴滇旅遊人數有127,863人次，雲南與澳門旅遊資源差異性大，互補性強。

李紀恒說，此次訪澳，一是拜會中央政府駐澳機構及特區政府，共商滇澳合作發展；二是

看望在澳雲南籍鄉親和澳門籍雲南省政協委員，與大家共敘友誼；三是拜訪澳門重要商會、中資企業和部分工商界知名人士，進一步向海內外宣傳雲南、推介雲南。

國務院出台的《關於支持雲南省加快建設面向西南開放重要橋頭堡的意見》，使雲南建設橋頭堡獲得國家層面的認可，這為雲南發展提供了良好的機遇，也為滇澳交流合作創造了廣闊的空間。希望中聯辦繼續關心支持雲南發展，多為深化滇澳交流合作牽線搭橋、建言獻策，推動滇澳合作向更深層次、更廣領域、更高水平發展。



李紀恒與白志健互贈紀念品留念，並預祝滇澳合作節節高。

羅斯攝

港人最愛 普洱引港資百億

香港文匯報訊（雲南報道組 香港報道）「香港是普洱的夢，普洱的芬芳是香港人的最愛。」普洱市市長李小平10日題為《香港是普洱茶走向世界的重要平台》的精彩演講迅即引起港商關注，昨日，15家港資企業聚集於「普洱專場推介會」，再度與李小平共話合作。

李小平指出，當前普洱市正搶抓國務院支持雲南建設面向西南開放重要橋頭堡和國家、省支持普洱發展了綠色經濟的難得契機，確立了生態立市、綠色發展之路，建設綠色經濟試驗示範區，全力謀求跨越發展的信心和決心，誠邀參會企業以及香港的有志之企到普洱投資興業，成就更大的創業夢想。在港期間，普洱市政府先後與萬潤利集團、香港華海礦業國際控股有限公司、中國貴金屬有限公司等3家企業，就旅遊業、礦業投資簽署了合作意向，項目投資總額達100億元人民幣。

臨滄香港招商簽84億元

香港文匯報訊（雲南報道組 香港報道）在一片民族歌舞聲中，臨滄市招商引資項目推介暨簽約儀式在香港國際會展中心舉行。此行臨滄市共簽訂招商引資和出口項目20項，簽約金額達84億港幣，項目涉及城市基礎設施建設、工業、旅遊地產、農產品生產加工等。

「豐富的自然資源、獨特風土人情，是吸引我們來臨滄投資的主要原因。」香港易高國際投資開發有限公司董事長劉榮風說，隨着雲南建設面向西南開發的「橋頭堡」戰略的深入實施，政府給企業各項優惠政策也越來越多。「公司決定加大對臨滄市滄源縣的項目合作，簽訂投入資金6億的旅遊地產項目」。

展台上人頭攢動，交易活躍，氣氛熱烈，既很好的宣傳和推介「普洱三寶」，又進一步提高了大家對普洱的全面認識。

滇港文化產業簽單近百億



滇港文化產業合作推介會上，兩地嘉賓共商將文化產業與旅遊業結合的各種創意。

李曉娟攝

香港文匯報訊（雲南報道組 香港報道）昨日，正在着力打造民族文化強省的雲南在2012滇港文化產業合作推介會中收穫頗豐，共有13個文化產業項目在活動中簽約，協議總金額為94.3億元人民幣，涉及文化產業投融資、文化旅遊、茶文化、珠寶玉石首飾創意設計、藝術

品中心、玉器項目。

滇滇港共建影視基地

雲南省文化產業發展辦公室副主任田大余介紹，根據目前雲南文化產業的資源特點、發展基礎及發展前景，滇港經濟合作交流經貿代表團文化產業分團共選取了61個文化產業項目到香港進行招商引資推介。非常希望在電影電視拍攝基地的建設和影視產品的生產、動漫遊戲產業基地的建設及動漫遊戲產品的創意生產、新興媒介、電子出版、數據傳播、珠寶玉石、工藝美術產品的創意設計和生產加工、大型特色文化旅遊項目、高端演藝項目、大型文化會展項目等領域得到香港各界的關注和參與，共創合作共贏。

談及與以往文化產業推介會的不同，田大余表示，推動文化產業資本市場培育、文化中介業的發展等是此次推介會的新亮點。雲南文化產業正處於轉型升級的關鍵時期，急需科技、創意、資本三大重要元素的加入，依靠現代科技、新穎創意、初級的產品經營提升至高端、全面發展的資本經營階段，結合各種生產要素促進雲南

文化產業加速發展。香港是著名的服務中心、金融中心、創意之都，希望能借助香港這個國際化的平台推動雲南文化產業的提升發展。

香港中國旅遊協會常務理事兼秘書長陳立志表示，雲南旅遊早已揚名海內外，文化產業與旅遊業的有機結合，將給旅遊業帶來更加持久的生命力。此類推介會，有利於兩地業界加深交流，碰撞出文化產業與旅遊業完美結合的創意，從而推動滇港兩地旅遊業及文化產業的發展。

重點發展十大主導文化產業

目前，雲南省圍繞民族文化強省建設明確重點發展十大主導文化產業，包括新聞出版、影視動漫、民族演藝、文化旅遊、休閒娛樂、節慶會展、珠寶玉石、工藝美術、茶文化和體育。具體將規劃建設10大文化產業園區、10大歷史文化旅遊項目、10大文化產業展會品牌、12大標誌性文化設施、50個省級重點文化產業項目，力爭到2015年雲南省文化產業增加值佔地方生產總值的比重達到8%。

責任編輯：葉卓偉

經貿訊息

貴州凱里月底赴港招商

香港文匯報訊（記者 路艷寧 凱里報導）為吸引更多的港澳客商投資興業，貴州凱里經濟開發區計劃在7月底之前赴港舉行招商推介會。凱里將向港澳地區集中介紹、宣傳、推介投資環境和招商項目，並簽訂多個項目的正式投資協議。

日前在貴州凱里舉行的「香港科技園」項目簽約儀式上，凱里市委書記黃運良表示，凱里經濟開發區將與香港貿易促進會在香港合作舉辦一次招商會，向港澳地區集中介紹、宣傳、推介投資環境和招商項目，爭取簽訂香港科技產業園、產業總部、信息產業園等7個項目的正式投資協議，引進一批大項目、好項目。

同時，邀請港澳地區的企業家前來參觀考察，投資興業，實現兩地互惠共贏同發展。

高鐵通車在即 發展具商機

黃運良表示，2013年底貴廣高鐵通車，2014年滬昆高鐵通車，凱里作為沿途站，享受了高鐵沿線經濟帶來的優勢，加上今年初國務院為發展貴州省經濟專門出台文件，給貴州制定了土地開發等優惠政策。隨着貴州經濟的發展，更多外面的企業對凱里有了全新的認知，今後，土地、電價、人力等各項成本也會逐漸的提高，現在到凱里投資，首先就搶到了發展商機。



南安市委書記黃南康為生產線點火啟動。

香港文匯報記者黃瑤瑛攝

智能陶瓷生產線南安啟用

香港文匯報訊（記者 黃瑤瑛、特約通訊員 林丹霞）內地首條百萬產能智能陶瓷生產線日前在福建南安九牧工業園點火啟動，中國陶瓷工業協會理事何天雄認為，這是南安廚衛科技、健康、低碳環保的新型工業化發展的又一創舉，對於行業產能擴張、產業結構優化乃至推動整個行業持續健康發展，具有不可低估的作用。

南安市委書記黃南康和市長王春金出席了點火儀式，並親自為生產線點火。

水暖廚衛行業是南安的傳統優勢產業之一，當地多數民營企業均從事與之相關的生產經營活動。2012年，南安市委、市政府全方位推進「創新發展

推進年」活動，並專門出台《關於推進民營企業「二次創業」的若干意見》全面樹立並推廣創業創新發展理念，鼓勵民營企業「二次創業」，增強自主創新能力，推動發展方式轉變。

在這一思路推動下，僅2011年，南安就新增國家科技立項19個、福建省級自主創新產品17件、高新技術企業9家和泉州行業及企業技術中心和工程技術中心6個，專利申請量和授權量位居全省前列，躋身中國商標發展十強縣和全省知識產權強市行列，參與制訂、修訂各類標準28家（次），其中石材、水暖等行業中的不少企業還成為國家標準、行業標準制訂者。專利申請授權居閩前列。

首創夥中青旅昆山拓「兩岸城」



昆山市夏季重大產業項目聯合開工開業暨首創青旅「兩岸城」項目開工儀式。

周永峰攝

香港文匯報訊（記者 周永峰 昆山報導）由中國首創集團、中青旅攜手打造的「兩岸城」項目日前在江蘇昆山正式開工。上述兩集團項目負責人披露，該項目總投資300億元人民幣，規劃約45平方公里，「兩岸城」將成為長三角多元化文化生活集聚區。

項目總投資300億

據中青旅控股總經理樊岳透露，「兩岸城」是國際高端休閒中心項目，項目規劃範圍約45平方公里，由古鎮區、古鎮拓展區、民國城、台灣農業創意觀光園及環湖休閒區5個主題功能區組成。樊岳稱，兩大集團投資各佔50%，計劃分5年完成整體開發建設。「兩集團優勢互補，首創負責建設，中青旅負責旅遊業態整合運營」。

昆山市委書記管愛國表示，總投資達300億元的首創青旅「兩岸城」項目的啟動建設，將更加有力地促進昆山主導產業高端化、新興產業規模化、服務產業品牌化，加快推動經濟轉型升級和創新發展，進一步增強產業國際競爭力。

中國旅博會9月天津開幕

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報導）記者從新聞發佈會上獲悉，2012年中國旅遊產業博覽會將於9月20日至22日在天津舉行。截至目前，已有德國、意大利等10多個國家，以及中國內地20多個省市和港澳地區確認參展。

據介紹，本屆博覽會由國家旅遊局、天津市政府主辦，聯合國世界旅遊組織支持，展覽面積5萬平方米，設標準展位3,000個。國家旅遊局規劃財務司副司長胡書仁認為，中國旅遊產業博覽會的舉行意義重大。他說，近年來，中國居民收入不斷增加，消費能力上升，旅遊產業進入黃金發展期，已經成為全球第三大入境旅遊接待國。

本屆博覽會以旅遊裝備製造業為核心，將按照展示內容分為7個展區。展會期間還將召開環渤海16個港口城市旅遊合作會議，促進區域旅遊合作發展，達成《環渤海港口城市旅遊合作框架協議》。

華彬集團50億投資橫琴

香港文匯報訊（記者 張廣珍、歐曉紅 珠海報導）橫琴新區實行比特區更特的優惠政策吸引跨國集團關注。華彬集團擬在橫琴新區投資不少於50億元（人民幣，下同），投資發展綠色經濟、區域總部、文化體育產業和金融創新基地。橫琴新區管委會與華彬國際投資（集團）有限公司日前在北京簽署戰略合作框架協議。東盟秘書長素林、泰國國王上議院前議長素春，廣東省委常委、珠海市委書記李嘉，華彬集團董事長嚴彬出席儀式。

涉金融文化休閒體育

據悉，是次雙方戰略合作框架協議包括：華彬集團擬以全業態參與珠海發展，在橫琴新區投資不少於50

億元，在橫琴新區設立「華彬南方投資有限公司」，建設「華彬南方總部」、「華彬金融創新基地」、「華彬文化藝術中心」、「華彬珠海健康度假中心」和「華彬體育旅遊基地」等項目。這些項目契合橫琴的產業規劃，即橫琴重點發展商務服務、休閒旅遊、科教研發和高新技術產業，鼓勵發展金融服務、文化創意和中醫保健產業。

珠海市委書記何寧稱，隨着《橫琴總體發展規劃》的深入實施，越來越多的跨國企業關注珠海、投資橫琴。據了解，華彬集團是泰國華僑嚴彬博士於1984年創建於泰國，集團經貿、物業經營管理、體育文化產業、旅遊休閒度假、功能飲料為經營主業的跨國集團公司。